

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

23 апреля 2024 года

***Состоялось тридцать первое заседание Законодательного
Собрания Свердловской области.***

*На очередном тридцать первом заседании Законодательного
Собрания Свердловской области рассмотрен 31 вопрос повестки
дня, приняты 10 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения проекта закона Свердловской области «О внесении изменений в статью 19 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 19 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Статья 19 областного закона определяет размер административного штрафа за неуплату платы за пользование на платной основе парковками (парковочными местами), расположенными на автодорогах общего пользования местного значения.

Предлагается внести изменения, согласно которым совершение данного правонарушения повлечет наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей, а в случае фиксации административного правонарушения работающими в

автоматическом режиме специальными техническими средствами – наложение штрафа в размере трех тысяч рублей.

Принятие таких изменений в региональный закон позволит снизить количество административных правонарушений в сфере благоустройства на территории Свердловской области.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством, а также технико-юридической корректировки его отдельных положений.

Предлагается статью 2 закона дополнить понятием «туристский маршрут, требующий специального сопровождения». Изменениями в закон будет скорректировано полномочие областного правительства по организации регионального государственного контроля за деятельностью экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, а также утверждению положения о данном виде контроля. Предлагается скорректировать полномочие уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере туризма и туристской деятельности по осуществлению регионального государственного контроля за деятельностью экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

Вносимыми изменениями дополнена компетенция уполномоченного исполнительного органа госвласти Свердловской области в сфере туризма и туристской деятельности полномочием по отнесению туристских маршрутов, проходящих по территории региона, к туристским маршрутам, требующим специального сопровождения, и размещению сведений о них на официальном сайте исполнительного органа.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 38-1 и 38-2 Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

Проект закона разработан с целью учета специфики реорганизации юридических лиц в форме присоединения. Предлагается следующее:

1) уточнить порядок присвоения статуса участника приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области юридическому лицу, продолжающему деятельность в результате реорганизации юридического лица, которому уже присвоен такой статус;

2) определить, что датой начала срока реализации приоритетного инвестиционного проекта Свердловской области юридическим лицом, продолжающим деятельность в результате реорганизации юридического лица, признается дата начала срока реализации соответствующего проекта юридическим лицом, которое было реорганизовано.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Свердловской области «О порядке подготовки, утверждения и изменения региональных нормативов градостроительного проектирования и порядке обеспечения систематизации нормативов градостроительного проектирования по видам объектов регионального значения и объектов местного значения».

Предлагается скорректировать положения, устанавливающие порядок обеспечения систематизации нормативов градостроительного проектирования по видам объектов регионального значения и объектов местного значения. Принятые изменения позволят сократить сроки и упростить процедуру размещения информации в реестр нормативов градостроительного проектирования.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Свердловской области».

«Законопроект подготовлен в целях приведения регионального закона в соответствие с федеральным законодательством, – прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина. – Подготовленные изменения направлены на корректировку отдельных видов деятельности, осуществление которых социально ориентированными некоммерческими организациями является условием предоставления таким организациям поддержки, оказываемой органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Речь идет о том, чтобы право на помощь от государства получили НКО, осуществляющие деятельность в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, организации и проведения мероприятий, способствующих развитию предусмотренных федеральным законодательством форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью. Кроме того, право на господдержку получили некоммерческие организации, занимающиеся содержанием животных в приютах для животных».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 17-1 Закона Свердловской области «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области» и пункт 4 утвержденного им Типового положения о проведении аттестации муниципальных служащих».

В региональный закон вносятся изменения, предусматривающие корректировку положений, содержащих требования к лицам, участвующим в конкурсе на заключение договора о целевом обучении с обязательством последующего прохождения муниципальной службы.

Кроме того, в Типовом положении о проведении аттестации муниципальных служащих предусмотрено, что в состав аттестационной комиссии могут включаться представители общественной палаты (совета) муниципального образования, расположенного на территории Свердловской области.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения, связанные с предоставлением мер социальной поддержки многодетным семьям».

«С данной законодательной инициативой выступил губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Проект областного закона подготовлен в целях реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 23 января 2024 года № 63 в законах Свердловской области.

В частности, внесено изменение, предусматривающее, что малоимущим многодетным семьям государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается в приоритетном порядке.

Кроме того, скорректировано определение понятия многодетной семьи, а также установлены следующие меры социальной поддержки: компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 30 процентов, бесплатное посещение областных государственных и муниципальных музеев и выставок, денежная компенсация на обеспечение бесплатным питанием для каждого ребенка, обучающегося на очной форме обучения в государственной профессиональной образовательной организации Свердловской области по образовательной программе среднего профессионального образования, денежная выплата на приобретение одежды для посещения ребенком учебных занятий в размере 6000 рублей – для многодетной семьи, имеющей среднедушевой доход, не

превышающий двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Свердловской области.

Принятие этого областного закона позволит повысить уровень социальной защищенности многодетных семей в Свердловской области».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 18 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

«С данной законодательной инициативой выступил губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев. Законопроект подготовлен с целью повышения уровня социальной защищенности участников специальной военной операции и членов их семей,— прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.— Предыдущая редакция закона предусматривает для участников специальной военной операции и членов их семей компенсацию 90 процентов затрат либо освобождение от 90 процентов затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям, если указанные траты осуществлены в период с 1 января 2024 года по 31 декабря 2030 года. Предлагаемые изменения увеличивают период совершения указанных затрат на газификацию. Новый период – с 24 февраля 2022 года по 31 декабря 2030 года».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О народных художественных промыслах в Свердловской области».

«Законопроект подготовлен в целях приведения этого областного закона в соответствие с федеральным законодательством,— отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина.— В частности, скорректирована используемая в законе терминология, а также расширен перечень участников деятельности в области народных художественных промыслов. Так, к мастерам народных художественных промыслов отнесены те, кто осуществляет свою деятельность на условиях трудового договора или гражданско-правового договора с юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. Кроме того, предусмотрено, что мастерами народных художественных промыслов являются индивидуальные предприниматели, либо физические лица, применяющие «Налог на профессиональный доход».

Сведения об организациях народных художественных промыслов предлагается размещать в открытом доступе на официальном сайте министерства инвестиций и развития Свердловской области.

Сведения о мастерах народных художественных промыслов должны включаться в региональный реестр мастеров народных художественных промыслов. Закон предусматривает, что Правительство Свердловской области устанавливает в соответствии с законодательством Российской Федерации места традиционного бытования народных художественных промыслов на территории Свердловской области, а также устанавливает порядок формирования и ведения регионального реестра мастеров народных художественных промыслов».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 11 Закона Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области».

Проект закона подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Предлагается установить, что перечень сведений, которые должны быть указаны в решении о предоставлении права пользования участком недр местного значения, устанавливается уполномоченным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере управления природными ресурсами в соответствии с Законом РФ «О недрах».

Вносимыми изменениями предусматривается, что уполномоченный исполнительный орган государственной власти Свердловской области в сфере управления природными ресурсами обязан принять решение об отказе в предоставлении права пользования участком недр местного значения, в том числе в случаях, указанных в Законе РФ «О недрах».

В первом чтении депутаты рассмотрели проект закона Свердловской области «О внесении изменений в статью 13 Областного закона «О стаже государственной гражданской службы Свердловской области и стаже муниципальной службы в Свердловской области». По итогам рассмотрения областной парламент принял решение отклонить проект закона.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты рассмотрели доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2023 году.

Законодательное Собрание Свердловской области по итогам рассмотрения приняло Доклад к сведению.

Парламентарии утвердили отчет о расходовании финансовых средств на обеспечение деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2023 году.

Депутаты рассмотрели доклад Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области по итогам деятельности в 2023 году.

Законодательное Собрание Свердловской области по итогам рассмотрения приняло Доклад к сведению.

Парламентарии утвердили отчет Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области о расходовании финансовых средств за 2023 год.

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Изменения в Программу предусматривают реорганизацию государственного унитарного предприятия региона «Свердловское областное объединение пассажирского автотранспорта» путем преобразования в государственное бюджетное учреждение Свердловской области. Необходимость реорганизации этого ГУПа вызвана вступлением в силу с 1 января 2025 года федерального закона, устанавливающего запрет на создание и осуществление деятельности унитарных предприятий на конкурентных рынках.

Кроме того, изменениями в Программу предусмотрена приватизация нежилого здания, расположенного по адресу: город Ревда, переулок Больничный, дом 1, и земельного участка, на котором расположено это здание.

Внесенные в Программу изменения не повлекут за собой уточнение доходов и расходов областного бюджета на 2024 год.

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации государственного имущества Свердловской области – экрана светодиодного, входящего в состав объектов, возведенных в рамках подготовки к Международному фестивалю университетского спорта.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации государственного имущества Свердловской области – системы хранения данных.

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации государственного имущества Свердловской области в городе Екатеринбурге (покрытия стадиона, проезда, тротуаров), входящего в состав объекта «Тренировочное поле для регби с легкоатлетическими дорожками в городе Екатеринбурге».

Парламентарии дали согласие на внесение изменений в Территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Внесение изменений проводится в целях приведения Территориальной программы в соответствие с положениями федеральной Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 год.

Так, в Территориальную программу включены новые положения по проведению профилактических осмотров, диспансеризации, в том числе углубленной диспансеризации, а также диспансеризации для оценки репродуктивного здоровья женщин и мужчин и диспансерного наблюдения пациентов с хроническими заболеваниями. Предусмотрены нормативы объемов и финансовых средств для диспансерного наблюдения при онкологических заболеваниях, заболеваниях системы кровообращения и сахарного диабета, а также нормативы объема медицинской помощи и финансовых средств для оказания паллиативной медицинской помощи и диспансеризации детям, проживающим в организациях социального обслуживания.

В соответствии с федеральной программой приведены положения Территориальной программы, касающиеся оказания медицинской помощи ветеранам боевых действий в части проведения реабилитационных мероприятий, паллиативной медицинской помощи. Также предусмотрено внеочередное оказание медицинской помощи ветеранам боевых действий по всем видам медицинской помощи.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в части применения установленных статьями 11, 11-1 и 16-1 закона мер административной ответственности за совершение административных правонарушений в сфере охраны окружающей среды.

За 2023 год административными комиссиями муниципальных образований рассмотрено 1789 дел о нарушении дополнительных требований пожарной безопасности, установленных в период действия особого противопожарного режима.

В результате к административной ответственности привлечены 3 юридических и 9 должностных лиц, 7 индивидуальных предпринимателей, 1770 физических лиц. В основном данные правонарушения выражаются в несоблюдении запретов на выжигание сухой растительности и разведение костров, а также в нарушении правил сжигания мусора и содержания принадлежащих территорий.

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об участии Свердловской области в государственно-частном партнерстве».

По состоянию на 1 апреля 2024 года в регионе действует 68 концессий. На федеральном уровне заключено 1 соглашение, на региональном – 13, на муниципальном – 54 соглашения. В том числе за период 2022-2023 годов заключено 8 концессионных соглашений, из них 4 – на региональном уровне. За период действия закона соглашения о государственно-частном партнерстве не заключались.

На исполнение концессионных соглашений, концедентом по которым выступает Свердловская область, за период 2022-2023 годов из областного бюджета направлены 2,3 млрд рублей. Кроме того, в рамках софинансирования расходных обязательств муниципалитетов по выплате платы концедента в рамках муниципальных концессий в сфере ЖКХ за период 2022-2023 годов по итогам конкурсного отбора направлено около 1 млрд 484 млн рублей из областного бюджета.

Мониторинг реализации заключенных соглашений о государственно-частном партнерстве и концессиях проводит Минэкономразвития России посредством сбора и анализа сведений о проектах, размещенных в информационной системе «Управление». Внесение сведений в ГАС «Управление» осуществляется концедентами: по региональным соглашениям – это областные отраслевые органы власти, по муниципальным – органы местного самоуправления.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области» в части формирования и реализации государственных программ Свердловской области в сфере охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности на территории Свердловской области.

Государственная программа «Обеспечение рационального, безопасного природопользования и развития лесного хозяйства на территории Свердловской области» действовала на территории региона с 2019 по 2023 год. Основные мероприятия, предусмотренные госпрограммой, были направлены на снижение негативного

воздействия на окружающую среду, сохранение биологического разнообразия, наращивание минерально-сырьевой базы подземных вод для хозяйственно-питьевого водоснабжения, на воспроизводство лесов, повышение уровня предупреждения и эффективности тушения лесных пожаров, повышение качества ведения лесного хозяйства и обеспечения комфортной среды для жителей Свердловской области.

В 2021 году объем общих расходов, направленных на выполнение мероприятий государственной программы, составил 1 965,2 млн рублей. Реализация мероприятий была направлена на достижение шести ключевых результатов: обеспечение охраны, развития и функционирования особо охраняемых природных территорий областного значения; улучшение экологического состояния гидрографической сети в рамках регионального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» за счет средств субвенций из федерального бюджета; капитальный ремонт гидротехнических сооружений; осуществление переданных Российской Федерацией отдельных полномочий в области водных отношений; оснащение специализированных учреждений лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров; увеличение площади лесовосстановления.

По результатам оценки, проведенной Министерством экономики и территориального развития Свердловской области, по итогам 2021 года эффективность реализации госпрограммы оценивалась как высокая. Из 68 целевых показателей, предусмотренных программой, лишь 6 не достигли установленных значений. Так, доля утилизированных и обезвреженных отходов производства составила 78,6% от планового значения; объем потребления природного газа в качестве моторного топлива – 90,9% от запланированного; количество обустроенных источников нецентрализованного водоснабжения – 44,4% от плана программы.

В 2022 году объем общих расходов на выполнение мероприятий государственной программы составил 2 390 млн рублей. Средства были направлены на достижение семи ключевых результатов: ликвидация несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде; сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма; предупреждение чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера, возникающих при обращении с отходами производства и потребления; выполнение работ учреждениями в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера, возникающих при обращении с отходами производства; капитальный ремонт гидротехнических сооружений; осуществление переданных Российской Федерацией отдельных полномочий в

области водных отношений; увеличение площади лесовосстановления.

По итогам 2022 года эффективность реализации госпрограммы оценивалась как высокая. Из 66 показателей, предусмотренных программой, 7 не достигли установленных значений.

В 2023 году объем общих расходов на выполнение мероприятий государственной программы достигнут в размере 3 481,3 млн рублей.

Реализация мероприятий направлена на достижение восьми ключевых результатов: обеспечение охраны, развития и функционирования особо охраняемых природных территорий областного значения; капитальный ремонт гидротехнических сооружений; организация створов и осуществление мониторинга водных объектов; осуществление мер по экологической реабилитации, восстановлению и улучшению экологического состояния водных объектов; оснащение специализированных учреждений лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров; увеличение площади лесовосстановления; приобретение специализированной техники для проведения комплекса мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов и лесоразведению; осуществление переданных Российской Федерацией полномочий по обеспечению использования лесов.

Отчеты о реализации госпрограммы за 2019-2023 годы размещены на официальном сайте областного министерства природных ресурсов и экологии в разделе «Государственные программы» (<https://mprso.midural.ru/about/gosudarstvennye-programmy/>).

Депутаты отметили, что мероприятия госпрограммы в основном выполнены, целевые значения установленных показателей достигнуты, финансирование осуществлялось в плановом порядке.

В 2024 году рассматриваемая госпрограмма прекратила действие, поскольку была трансформирована в две государственные программы – «Обеспечение рационального и безопасного природопользования на территории Свердловской области» и «Развитие лесного хозяйства на территории Свердловской области», они реализуются в регионе с 1 января нынешнего года.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 14.07.2022 «Об исполнении Закона Свердловской области «О торговой деятельности на территории Свердловской области».

Рассматриваемым постановлением депутаты предлагали областному правительству принять ряд мер, направленных на

развитие торговли на территории региона и повышение качества товаров на потребительском рынке.

По информации областного правительства, в настоящее время нормативы обеспеченности торговыми площадями для Свердловской области соблюдаются. На постоянной основе на территории региона ведется мониторинг цен и запасов сельскохозяйственного сырья и продовольствия. По данным Свердловскстата, индекс потребительских цен на продукты питания в декабре 2023 года к декабрю предыдущего года составил 107,02%, что ниже среднего индекса потребительских цен на продовольствие в целом по России (108,16%).

В целях нивелирования роста цен на социально значимые продовольственные товары министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области принимает ряд мер, в том числе содействует расширению географии проведения ярмарок. На территории Свердловской области в 2023 году проведено 3564 ярмарки, что на 6% больше, чем в 2022 году, в том числе 1242 сельскохозяйственных ярмарки, что на 3% больше, чем годом ранее.

За прошлый год проведено 19 торгово-закупочных сессий, где приняли участие крупные торговые сети и десятки сельхозтоваропроизводителей Свердловской области. Мероприятия проводятся с целью организации взаимодействия и сотрудничества между товаропроизводителями и торговыми сетями.

«Центром гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» в 2023 году выполнены лабораторные исследования 170 проб пищевых продуктов (молоко, сметана, творог, сливочное масло, колбасные изделия вареные, мясо кури), изготовленных в соответствии с требованиями государственных стандартов, технических регламентов и реализуемых на предприятиях розничной торговли региона. По результатам исследований 37 процентов проб признаны несоответствующими требованиям нормативной документации, в 2022 году не соответствовали требованиям 42 процента проб.

Вместе с тем, увеличилась доля выявленной фальсифицированной продукции. В 27 пробах пищевых продуктов (16% от исследованных) были выявлены признаки фальсификации.

Протоколы лабораторных исследований продукции с неудовлетворительными результатами проб направляются в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области для принятия административных мер к недобросовестным изготовителям и продавцам пищевых продуктов.

Министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области проводится профилактическая работа с товаропроизводителями, продавцами в части информирования о необходимости доработки программ производственного контроля, проведения дополнительных внутренних лабораторных испытаний исходного сырья и готовой продукции, изменения технологических процессов, обучения персонала.

В целях широкого информирования населения, формирования у жителей региона осознанного покупательского выбора материалы о результатах лабораторных исследований передаются в органы местного самоуправления, а также размещаются на официальном сайте министерства, на информационном портале «Защита прав потребителей Свердловской области» (potrebitel66.ru). За прошлый год на портале было размещено порядка 600 информационных материалов о выявленных нарушениях прав потребителей, актуальных проблемах в сфере оборота потребительских товаров и оказания услуг населению.

На территории региона внедряется информационная система маркировки товаров, являющаяся наиболее эффективным инструментом противодействия незаконному обороту потребительских товаров.

По информации областного правительства, в 2023 году в 516 сельских населенных пунктах региона отсутствовало торговое обслуживание проживающих там жителей (в 2022 году – в 549 сельских населенных пунктах). Основным способом решения проблемы является развитие выездной торговли. В прошлом году на эти цели регион выделил порядка 11 млн рублей, в результате 4 территории получили возможность организовать выездную торговлю с помощью автомагазинов. В нынешнем году по результатам проведенного отбора 5 муниципальных образований получают субсидии на организацию торгового обслуживания в сельских населенных пунктах.

Депутаты отмечают, что меры, предложенные рассматриваемым постановлением Законодательного Собрания, правительством Свердловской области и органами местного самоуправления муниципалитетов выполняются.

Депутаты сняли с контроля постановление законодательного Собрания Свердловской области от 25.10.2022 «Об исполнении Закона Свердловской области «О Реестре должностей муниципальной службы, учреждаемых в органах местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, и в муниципальных органах, не

входящих в структуру органов местного самоуправления этих муниципальных образований».

Поскольку меры, предложенные в этом постановлении, правительством Свердловской области и органами местного самоуправления муниципальных образований выполняются, постановление снято с контроля.

Парламентарии рассмотрели информацию Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2024 году.

В реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Свердловской области, по состоянию на 25 марта 2024 года включены 1302 детских лагеря, из них: 69 загородных оздоровительных лагерей, 23 санаторно-оздоровительных лагеря и 1123 лагеря с дневным пребыванием. В период проведения летней оздоровительной кампании задействовать разными видами отдыха планируется 464 тыс. детей или 80 процентов от общего числа детей школьного возраста.

В текущем году в областном бюджете на проведение детской оздоровительной кампании предусмотрено 2,9 млрд рублей, что на 240 млн рублей больше, чем в 2023 году. Основную часть этих средств составляют субсидии муниципальным образованиям на осуществление мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья.

В Свердловской области будет продолжена реализация проекта «Поезд здоровья». В 2024 году в детский санаторно-оздоровительный комплекс «Жемчужина России» в городе Анапа запланировано направить 4657 детей, среди которых дети участников специальной военной операции, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети, являющиеся победителями олимпиад, конкурсов, фестивалей. На обеспечение отдыха отдельных категорий детей на побережье Черного моря предусмотрено выделить 425,5 млн рублей.

К работе в детских лагерях будет привлечено не менее 20000 педагогических работников. Подготовка вожатых и повышение квалификации педагогических работников для детских лагерей осуществляется на базе Уральского государственного педагогического университета, Института развития образования, Дворца молодежи, Уральской школы вожатых. Кроме того, школы подготовки вожатых и помощников вожатых открыты на базе круглогодичных загородных оздоровительных лагерей. Медицинское обеспечение в загородных детских лагерях будут осуществлять 300 медицинских работников.

В период подготовки к летней оздоровительной кампании представителями Главного управления МЧС России по Свердловской области организованы инструктажи по обучению работников детских лагерей мерам пожарной безопасности, занятия по освоению пожарно-технического минимума, тренировки по эвакуации людей в случае пожара.

Депутаты рассмотрели доклад о состоянии законодательства Свердловской области в 2023 году.

За прошлый год на территории нашего региона принято 2705 нормативных правовых актов. В частности, принято 149 областных законов. В порядке законодательной инициативы губернатором Свердловской области внесено 16 проектов законов, правительством Свердловской области – 43, депутатами Законодательного Собрания – 87, прокурором Свердловской области – 4, органами местного самоуправления муниципальных образований – 6.

Депутаты Законодательного Собрания поддержали принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 8 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» (внесен Правительством РФ).

Проект закона подготовлен в целях реализации отдельных положений основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации, а также в целях исполнения отдельных поручений Правительства РФ. В частности, для снижения административной нагрузки на хозяйствующие субъекты предусматривается оптимизация количества «нулевой» налоговой отчетности, которую они обязаны сдавать. Предлагается обеспечение централизованной передачи в ФНС России сведений о многодетных семьях, признаваемых таковыми в соответствии с законодательством субъектов РФ, в целях предоставления налоговых льгот в беззаявительном порядке. Изменениями предлагается распространить право на социальный налоговый вычет на расходы, произведенные на оплату медицинских услуг, оказанных детям, признанным судом недееспособными, без ограничения по возрасту.

Депутаты Законодательного Собрания поддержали принятие проекта федерального закона № 578685-8 «О внесении изменений в

отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесен депутатами Государственной Думы Федерального Собрания РФ Метелевым А.П., Буцкой Т.В., сенаторами РФ Гумеровой Л.С., Глебовой Л.Н., Рукавишниковой И.В.).

Проект федерального закона разработан в целях реализации поручений Президента России и направлен на обеспечение участия наставников, благотворительных, добровольческих организаций в профилактической работе с трудными подростками. Законопроект включает в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних институты наставничества и участия в деятельности волонтерского движения, благотворительной организации и российского движения детей и молодежи.

Законопроектом предлагается создать Государственную информационную систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав.

Кроме того, проектом закона предлагается вести реестры наставников и некоммерческих организаций, готовых работать с трудными подростками, на базе единой информационной системы в сфере развития добровольчества.

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.